

# TORONTAI

**SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 1. TELEF. 231. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI, VELIKI BECSKEREK.**

**A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

**FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.**

**AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN, FELELVRE 150 DIN, NEGYEDÉVRE 75 DIN, HAVONKINT 25 DINAR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINAR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DELELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.**

## Ujra kísért a kormányrekonstrukció.

Beograd, nov. 2.

Bácskatepolán tegnap a demokraták igen népes értekezletet, majd népgyűlést tartottak, amelyen Grol Milán közoktatásügyi miniszter, Kujundzity Mihajlo és Kerepesy Vince képviselők és Havas Emil szóltak föl. Grol Milán beszédében hangsúlyozta a nemzeti kisebbségeknek a saját kulturához való jogukat, amelyet közcsonós megértéssel és meg egyezéssel kell megteremteni.

Spahó kereskedelmi miniszter tegnap meglátogatta Vukicsevityet a radikális-párt klubjában, ahol ez alkalommal Andrić és Kujundzity Dragutin dr. miniszterek is megjelentek és résztvettek a konierencián. A megbeszélésen kísérletet tettek a megegyezésre, hogy a boszniai községi előjárásokban hogyan osztozzanak a muzulmánok és a radikálisok.

Óriási tömeg vonult el Radics Szeptán és a parasztpárt többi halottjának, Radics Pávlának és Bazarićek Gyurónak sírja előtt a tegnapi halottak napján Zágrebben. A sírokra pusztán egy töviskoszorút helyeztek. A népvándorlás a sírokhoz egész napon át tartott.

Budapestről jelentik, hogy a Tisza István-társaság tegnap grófi Tisza István halálának tíz éves fordulóját nagy ünnepséggel ülte meg. Az ülésen Zsitvay Leó mondott beszédet, amelyben Tisza István emberi és politikai kiválóságát ismertette.

A beogradi rendőrség tegnap nagyarányu aranycsempészésnek jutott nyomára és ezért letartóztatta Engelhardt Ernő zágrebi ékszerész és Ziegel-Hubert Pávlét, az állami fémpelző állomás osztályfőnökét. Engelhardt több millió értékű arany- és ezüstárut csempészett be az országba, amelyeket Ziegel-Hubert hamis bélyegzéssel látott el.

Berlinből jelentik, hogy a birodalmi gyűlés büntetőjogi bizottsága tegnapi ülésén elvetette a halálbüntetést.

## Sport

Budapest. Magyarország—Svájc 3:1 (1:0). A mérkőzés mintegy huszezer néző előtt folyt le. Bár elég izgalmas volt, nem hozta meg a kívánt eredményt, mert papirosfórum szerint, a magyaroknak 5:1 győzelmet tippeltek.

Szombathely. Sabaria — Herta (Bécs) 3:1 (0:1).

Az utolsó napok politikai eseményei újra a kormányrekonstrukció kérdését tolták az előtérbe. Egyes politikai körök állításai szerint, a jelenlegi helyzet egyenesen megköveteli a rekonstrukciót, sőt már itt-ott személyeket is emlegettek, akik a rekonstrukciónál tekintetbe jöhetnek.

Szó volt ez alkalommal arról is, hogy Sztanojević Áca is belépne a kormányba, mert személyes tekintélyével megerősítené a kormány helyzetét és bizalmat keltetne vele szemben.

Ezzel a feljeggyással szemben egyes politikusok azt vitatták, hogy a jelenlegi helyzet egyáltalán nem alkalmas egy rekonstrukció keresztül-

vitelére. A négyes koalícióban az utolsó napokban olyan nézeteltérések merültek fel, hogy igen könnyen kormánybukás lehet a következménye a rekonstrukció megindításának.

Az utolsó napokban híre támadt, hogy Vukicsevity és Korosec miniszterelnök között meglehetősen nézeteltérések merültek föl. Tegnapra Vukicsevityék részéről a leghatározottabban megcáfolták ezeket a híreket, azt állítva, hogy a miniszterelnök és Vukicsevity között végbement találkozás bizonyítja a legjobban, hogy köztük teljes a megértés minden politikai kérdésben.

Ezen a találkozón állítólag még megegyezés is jött létre köztük, hogy

az állam legfelsőbb vezetőségéről és a tartományi beosztásról szóló törvény módosítása sürgősen szkupstina elé kerüljön.

Vukicsevity környezetében az állítják, hogyha a tartományi törvényt módosítanák, ez alkalom volna arra, hogy az alkotmány-módosítást elhalasszák.

A jelenlegi tartományok jelentékenyen megnövekednének egy területileg, mint illetékesség tekintetében.

A kormányhoz közel álló körök kifejezetten hangsúlyozták, hogy ez a területi kibővítés gazdasági szükségesszerűségekre figyelembe vételével fog történni és nem történelmi határok alapján.

## A demokraták elégedetlenek Korosec belügyminiszterrel.

Beograd, nov. 2.

Politikai körökben tegnap azt állították, hogy a demokraták nagy része elégedetlen Korosec miniszterelnök belügyi ténykedéseivel.

A demokraták egy nagy csoportja Angyelinovity és Ribárral az élén akciót kezdett, amely azt kívánja, hogy a kormány a parasztkoalícióval szemben érelyes intézkedéseket lépessen életbe. Kivánságuk az volna, hogy

Korosec, aki erélytelennek mutatkozott, lépjen vissza a belügyi tárcától.

Vukicsevity hívei ellene vannak

ennek és hangsúlyozzák, hogy abban az esetben, ha Korosec vissza is lépne, ugy a belügyi tárca feltételül vissza kell hogy essék a radikálisoknak.

Demokrata részről cáfolják, mintha elégedetlenek lennének Koroseccal. Nem kívánják a visszavonulását csak hangoztatják, hogy a legszigorubb törvénytiszteletet kell bevezetnie. Korosecnek nem kell a reszortját elhagynia csak nem szabad extrém politikát folytatnia a belső kérdésekben.

A józan politika határozott legyen, de nem extrém.

## A Zeppelin tegnap reggel baj nélkül megérkezett Friedrichshafenbe.

Berlin, nov. 2.

A Graf Zeppelin tegnap reggel hét óra nyolc perckor, hetvenegy órai utazás után, megérkezett és simán leszállott Friedrichshafenben.

A léghajó, amely Bresztnél érte el az európai partokat, Tours és Nantes irányában repült el, az érintett francia városok fölött több kört irt le és Lorain Einach francia légügyi minisztert ez alkalommal táviratilag üdvözölte. A miniszter a legmelegebb szerencsekívánatokkal gratulált táviratilag Eckenernek.

Az utat az óriási léghajó a legteljesebb rendben tette meg és pusztán csütörtökre virradó reggel volt a hajó személyzetének erős dolga a heves vihar miatt, amelybe a léghajó került.

A léghajó ezzel az utjával kétségtelenül bebizonyította, hogy az óceánrepülés a gyakorlatban teljesen veszélytelen és hogy az időjárás okozta rongálásokat a hajón még utközben ki tudják javítani.

A Zeppelint Friedrichshafenben

óriási tömeg fogadta és ünnepelte. A rendőrség kordonját pillanatok alatt áttörték és a léghajóhoz rohantak, ahol az egyes leszálló utasokat majdnem agyonszorították. Az óriási üdvriadalom teljesen elnyomta a két katonazenekar játékát, amely a „Deutschland über alles“-t játszotta.

Kijutott az ünneplésből a léghajó potyautasának, Clarence Terhunek. A tömeg majd agyonnyomta szeretetében, úgy hogy el kellett formálisan bujtatni az örjögő ünneplők elől. Terhune különben elérte a célját, mert egész csomó szerződési ajánlatot kapott német cégektől és így jövedője biztosítva van.

A Zeppelin a fizető utasokon kívül 49.745 levelet és 51.938 levelezőlapot hozott át 75.713 dollár portódíjért. Ez a tény bizonyítja, hogy mint üzlet is nagyon jól beválik a Zeppelin.

## Nobile tábornokot elbocsátották az aktív katonai szolgálatból.

Berlin, nov. 2.

A norvég lapjelentések szerint Nobile tábornok ügyében az olasz hatóságok befejezték a vizsgálatot.

A tábornokot az aktív katonai szolgálatból elbocsátották és megtiltották neki, hogy Rómát elhagyja.

Nobile nyilvános helyen nem mutatkozhatik, cikket sehova sem írhat, újságírókat nem fogadhat.

A feltűnést keltő rendelkezések mellett bizonyítanak, hogy az olasz hatóságok a szerencsétlen északsarki utazásban Nobile bűnösségét beigazoltak látják.

### Országos magyar bankot alapít az erdélyi magyar-párt.

Temesvár, nov. 2.

A székelyudvarhelyi nagy napoknak, mint ismeretes, két átfogó jellegű, az egész romániai magyarság népi életére kiható fontosságú határozata volt. Az első határozat kifejezetten politikai természetű. Székelyudvarhelyen kimondották, hogy a Népszövetség elé terjesztik a magyar kisebbség panaszait. A másik határozat szintén védelmi jellegű. Mint szintén emlékezetes, kimondotta a pártkongresszus gazdasági nagygyűlése, hogy

azonnal megteendő a szükséges lépések egy általános magyar kisebbségi pénzügyi intézmény megalakítására, mert az erdély-bánsági magyar nagybank megteremtését a párt legsürgősebb teendőjének minősítik, amiért is a kivétel részletes tervezetének elkészítése céljából a gazdasági nagygyűlés egy héttagú bizottságot választott.

Ambrózy Andor, a románbánsági magyarság népszerű vezére, a magyar bank megalapításáról a következőket mondotta:

Részletekről természetesen még nem lehet beszélni, amíg fel nem dolgozzák a problémát. Egy bizonyos: nemcsak a bankoknak, sőt elsősorban nem a bankoknak, hanem a társadalmi elhelyezkedésre és vagyoni viszonyaira való tekintet nélkül, a magánosoknak, a romániai magyar polgárság tizezreinek kell összehordania az országos magyar bank tőkealapját.

A temesvári tagozat minden erejével a nagy terv mögött áll. Ez az erő nem jelentéktelen. Ötvennyolc szervezetiünk van Temes-Torontál területén 10.000 lelkes, működő és fizető taggal. A két megye után most terjesztettük ki működésünket a másik két szomszédos megyére, Krassó és Szörény területére is. Vidéki szervezeteink és tagjaink száma tehát növekvőben van. És én garantálom, hogyha megkezdjük a propagandát az országos magyar bank megteremtése érdekében, a mi négy megyénk öntudatos magyarsága nemcsak lelkesedésével, hanem pénzével is támogat.

A romániai magyarságra lét, vagy nemlét kérdése az országos magyar bank.

Minden más magyar probléma eltörpül mellette, annyira életkérdés ez a magyar kisebbségre, hogy ma egyetlen romániai magyarnak sincs nagyobb és sürgősebb feladata, minthogy téglát szállítson a reprezentatív romániai magyar nagybank felépítéséhez.

**Rózsaszín és fehér burgonya**  
1927  
Özv. Gottmann Jakabné és Fiainál.

### Egy épületben összpontosítják a becskerekeli egészségügyi intézményeket.

Egészségügyi Otthon létesül Becskereken.

Becskekerek, nov. 2.

Dr. Dimitrijević Tihomir rendőrfőkapitány, mint a beográdi tartományi épületek becskerekeli gondnoka, november elsején felmondott a tartomány Princes György (Bonánáz) ucca 4-es szám alatti épülete összes lakóinak. Felmondó levelet kézbesített a zárdával szembeni épületben elhelyezett munkafelügyelőségnek (inspekciójára rada), államépítészeti hivatalnak, agrárreform kirendeltségnek, Nesztorov Dragoljub és Popovity Krisztina szolgáknak, meghagyva, hogy 1919 május elsejéig kötelesek az épület-

ből kiköltözködni. A felmondást a beográdi tartomány utasítására és a pénzügyi törvény 307-ik szakaszára való hivatkozással továbbította és feltüntette átiratában, hogy az épületben egészségügyi otthon (dom narodnog zdravlja) létesül.

Az egészségügyi otthonban — értesülésünk szerint — elhelyezést fognak találni az összes becskerekeli egészségügyi intézmények. Az otthon megnyitására máris folynak a szükséges előkészületek és május elsejével meg is kezdte működését a nagyjövőjű új becskerekeli szociális intézmény.

### Halálos végű alku.

Leszurta üzlettársát, aki a becskerekeli kórházban meghalt.

Becskekerek, nov. 2.

Súlyos kimenetelű szurkálásnak volt a helyszíne a bánsági Nincsi-tyevó (Párdány) község egyik vendéglője. Sztan Joca veliktoráki cigány lókupeckedéssel foglalkozik és üzleti összeköttetésben állott Radu Lajos nincsi-tyevói cigánnyal. Sztan valamilyen nagyobb vétel leköltésére átment Nincsi-tyevóra, ahol társával a kocsmába mentek az ügy lebonyolítására. Alkudozás közben összevesztek és a vita hevében Sztan

Az életveszélyesen sebesült cigányt beszállították a becskerekeli kórházba, életét azonban már nem tudták megmenteni. Állapota óráról-órára rosszabbodott és szerdán délelőtt meghalt.

Az ügyészség utasítására felbontolták a halálos végű alkudozás áldozatát és a boncolás megállapította, hogy

a szerencsétlen embert egy kés-szurás érte, amely főereket sértett meg és feltehetően halálos kimenetelű sérülést okozott.

### Ismét lezárták és lepecsételték a becskerekeli Munkás-Otthont.

Ujabb házkutatások Becskereken.

Becskekerek, nov. 2.

Az országos szervezete lefolytatott kommunistaellenes akció során, amelynek tartalma alatt a munkásvezéreknek házkutatásokat tartottak, mint ismeretes, Becskereken hatóságilag lezárták és lepecsételték a Deák Ferenc és Etvös (Magyar) ucca sarkán lévő munkásotthont. A szakszervezetek kérelmére Rajity Szvetiszlav tartományi főispán elrendelte a munkásotthon újbóli megnyitását, ami mintegy tíz nappal ezelőtt meg is történt.

A becskerekeli rendőrség most váratlanul újabb házkutatásokat tartott Becskereken és a házkutatások eredményeképp ismét le-

zárták és lepecsételték a munkásotthont, amiről írásban értesítette Rajity Szvetiszlav főispánt.

Érdeklődünk a rendőrségen a munkásotthon lezárásának oka iránt, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a tíz kommunista érzelmeiről ismert becskerekeli munkásvezérnél tartott házkutatás során olyan terhelő bizonyítékok birtokába jutott a rendőrség, amelyek szükségessé tették az otthon további működésének a megszüntetését. A rendőrség ezért a munkásotthon helyiségeit újlag lezárta és lepecsételte.

A Vajdasági Írás legújabb száma szombaton reggel jelenik meg a Képes Vasárnap mellékletében és a főlappal együtt mindenütt kapható. A kitűnő irodalmi szemle e heti tartalma: Fekete Lajos: Verseik. Minden Leszkovác: Beográdi levél. Friedmann Aurél: A fasiszta államelv. Az Ujarcu magyarok rovatban Tamás Lajos szlovenszkói költő mutatkozik be a vajdasági közönségnek. Sándor Pál Raszkolnyikov Szibériában című regényének folytatása. Willák Gyula: A csupasz élet. Várkonyi Nándor: Kassák Lajosról írt tanulmányt. A Figyelő rovatban ezen a héten Csuka Zoltán, Guttman Simon és Aszlányi Dezső írtak cikkeket. Az 52 oldalas lap ára öt dinár.

**Mindenkinek szép kereseti lehetősége**

50 képes-levelezőlap	15 dinárért
100 " " "	25 " "
500 " " "	100 " "
1000 " " "	150 " "
50 különféle detektív- és kalandor-regény	60 dinárért

Kapható: É. KRIZSMAN-nál Ljubljana 1953 postafiók 172.

**Két holdas szőlő**  
négyyszobás házzal és vincellérakással  
bérbeadó esetleg eladó

Bővebbet a kiadóhivatalban. 1830

### Uj vallás meséjével csalják Amerikába a hiszékeny embereket.

Vrsac, nov. 2.

Furcsa tanokat hirdet egy titokban szervezkedő, de mindinkább terjedő új szekta, amely különösen a Délbánságban igyekszik hívőket toborozni a mezőgazdák sorából. Az új szekta tagságának egyik főfeladata, hogy az illető meglátogassa a palesztinai szent sirt, ahonnan a szekta követőit, kvótán felül, kiküldészik az Egyesült-Államokba. A csábító szavaknak sokan felültek és mindenüket értékesítve, Palesztinába mentek. Innen a szekta vezetői tovább utaztatták őket az Egyesült-Államokba, beutazásuk azonban nem sikerült, mert az amerikai partőrség elfogta és visszatoloncoltatta a szerencsétlen, naiv utasokat Európába.

A délbánsági hatóságok erélyes nyomozást indítottak a furcsa vallás terjesztői ellen, mert az a gyanú, hogy az illetők közönséges lélekgyógyászok, akik éhes hiénák módjára, rávetik magukat a lakosság tudatlan rétegére és mézes-mázos meséikkel mindenükből kiforgatják a hazug szavaknak bedülő hiszékeny embereket.

**Szerencsés jövőt,**  
gondnólküli boldog életet biztosít magának

**HUGO HORWITZ & Co. cégnél**  
Wien, I., Franz Josefs Kai 65.  
ha megnyeri a főnyereményt,

**750.000 sillinget**  
**6.000.000 dinárt**

Az osztrák osztálysorsjáték a világ legkedvezőbb sorsjátéka.

**100.000 sorsjegy. 50.000 nyeremény.**  
A sorsjegyek fele biztosan nyer.  
Rendeljen azonnal és bizonytalanság nélkül a szerencsésjét!

Az osztrák osztálysorsjáték nyereményei:

2.000.000 dinár	300.000 dinár
1.000.000 dinár	240.000 dinár
400.000 dinár	200.000 dinár

stb. stb. stb.

**Össznyereményérték: 10.640.000 silling = 85.128.000 dinár.**

**Az I-ső osztály huzása 1928 november 28. és 29-én.**  
Minden megrendelést azonnal végrehajtunk. Fizetés a sorsjegy vétele után. A nyereményjegyzéket huzás után azonnal küldjük.

**Sorsjegyárak:**

1/8 4 silling	1/4 8 silling
35 dinár	70 dinár
1/2 16 silling	1/1 32 silling
140 dinár	280 dinár

A legutóbbi elmult huzáson egyik szerencsés vevőnk megnyerte az 500 000 silling = 4.000.000 dináros főnyereményt.

Nov  
lotta  
Mar  
Nap  
12 havi részletre.  
Pénzügyi igazságügy min.  
pon át az üzletben.

szár  
kozt  
tött  
Öste  
19  
nizál

AK  
évi  
görm  
vom  
ban  
ilyen  
ballag  
séges  
emlék  
néhány  
uccák  
gukb  
mely  
rok k  
hogy  
akik  
bogó  
most  
nek. M  
a me  
itkult  
zett az  
egész  
A kör  
vettek  
néme  
gatón  
nák s  
kegye  
ezred  
tonazer  
játszot  
sebesít  
tak s  
hiába k  
kereszt  
Lauka  
ról és  
röl meg  
dan ke  
sei olv  
a piar  
becsker  
több je  
emberé  
intellige  
pitjuk  
ristákr

Rekv  
Jelacs  
rekvien  
hó 3-ik  
beli g  
ban. El

A né  
legkivá  
együtte  
az élén  
vendég  
rukon a  
kiváló  
szerepe  
tekintet  
50, 30  
Neue Z  
adóhiva  
raljai) u

Figye  
sóink  
bécsi c  
jelent h  
mutatja  
juthat  
hoz és

műszaki vállalat Noviszád.  
drova u. 10. Telefon 110.



**Orient Bioskop**

Pénteken, nov. 2-án 5, 7 és 9 órákor

Pénztárnyitás délelőtt 10-12-ig,  
d. u. 4 órától.**Islandi halászok szomorú sorsa.**

Nagy halászdráma 7 felvonásban.

**Jön! Csillagok utja. Jön!**

Greta Garbo.

Főszereplők:

Sandra Milovanov, Charles Vanel.

Az egyik rendelettel kedvezményt adnak, a másikkal megvonják a kedvezményt. A pénzügyminisztérium fővámigazgatósága 14.232/928. szám alatt kiadott köriratában elrendelte, hogy a külföldről érkező vastartályokat nem lehet vissztérítéssel elvámolni és a vastartályokat a bruttó súly után kell elvámolni tekintet nélkül arra, hogy a benne lévő áru vámmentességet élvez vagy sem. A fővámigazgatóság rendelkezése különösen a szőlősgazdákra sérelmes, mert megnehezíti a szénsav behozatálát, amire pedig a filoxera pusztítása végett nagy szükség van. A szénsavra éppen a szőlősgazdák érdekeire való tekintettel vámmentességet engedélyeztek, de ez a kedvezmény illuzóriussá válik a furcsa rendelettel, amely a tartalomra való tekintet nélkül, teljes vámtételek alkalmazását írja elő a vastartályokra. A vastartályok különleges anyagból készülnek és kizárólag gyulékony anyag szállítására alkalmasak. A tartályokkal nem történhetik visszaélés és bizonyos, hogy azokat kiürítésük után visszaküldik a feladónak. Az érde-

kelt szőlősgazdák mégis szívesen deponálják a vastartályok után járó behozatali vámot, de azzal a feltétellel, hogy a tartályok visszaküldése után, a letétbe helyezett biztosítékot visszakapják. A bánsági mezőgazdasági egyesület a szőlősgazdák megkeresésére ilyen értelműben részletes előterjesztést szerkesztett és azt megküldötte a földmivelésügyi és kereskedelemügyi minisztériumnak, valamint a fővámigazgatóságnak azzal a kérelemmel, hogy a kivánságnak megfelelően mielőbb módosítsák a sérelmes rendeletet.

**Elfogott betörő.** Szabó Pál Geteova (Német) uccai vendéglős jelentette a becskereki rendőrségnek, hogy a város határában fekvő szőlőjében a vincellérházba betörtek és onnan egy aranyórát láncsal és különböző kisebb értékű tárgyakat vittek el. A rendőrségen Pajevity Vojó detektívnek osztották ki az ügyet, aki kinyomozta és Mosorinszki Misa szállásán Sztefesik Gyuró személyében elfogta a betörőt. A bűn útjára tért fiatalabernél meg is találták az órát, mire tagadása hiábavalóságát látva, beismerte, hogy csakugyan ő tört be Szabó Pál szőlőjébe.

**BALKÁN BIOSKOP**

PÉNTEKEN, NOVEMBER 2-ÁN

JÖN!

A legnagyobb csatafilm:

**A falklandi csata.**

Az angol flotta közreműködésével.

JÖN!

**A hárem falai mögött.**

A legszebb dráma 7 felvonásban.

Főszereplők: CHARLES FARREL és GRETA NISSEN.

**A Pesti Tőzsde új száma a „Magyar Hét” melléklettel együtt 60 oldal terjedelemben jelent meg.** Dr. Buday Goldberger Leó, dr. Éber Antal, Farkas Elemér képviselő, dr. Dános Árpád, Magyar Miklós és mások nyilatkoztak a Pesti Tőzsde új hatalmas ünnepi számában. A biztosítótársaságok akcióját a valorizáció ügyében, a tőzsdei helyzetet, a fővárosi kötvénytulajdonosok új mozgalmát stb. bőven ismerteti a lap, amely tele van érdekes cikkekkkel, információkkal, tőzsdei hírekkel stb. Bő textil, autó, árupiaci, biztosítási, vas- és gépipari melléklet egészíti ki a lapot, amely közli az egész heti árfolyamlapot is. Ára 40 fillér.

**Német felszólalás a pancsevői városi közgyűlésen.** Pancsevő város képviselőtestülete legutóbbi ülésén a vadászegyesület azon kérelmével foglalkozott, hogy engedjen át díjtalanul megfelelő területet egy lövőde kiépítésére. A kérelmet az egyesület alelnöke, Ziffermayer Ottmár hosszabb német beszédben indokolta meg, aki a független demokráta városatyák élénk tiltakozása mellett fejezte be beszédét. A független demokraták ellenezték a kivánság teljesítését és tiltakoztak az ügy napirendre vétele miatt is. Végül is szavazásra került a sor és a többség hozzájárult ahhoz, hogy négy holdnyi földterületet engedje-

nek át a vadászegyesületnek. A „Deutsches Volksblatt” a közgyűlésről szóló tudósításával kapcsolatban, Glesen támadja a független demokratapártot, amely tisztán pártérdekből szavaz az indítványok mellett, vagy ellen. Így Feigl Rudolf városi alszámvéző megjutalmazása ellen szavazott csak azért, mert német-párti, annak dacára, hogy a polgármester külön beszédben ismertette Feigl érdemeit, aki főszámvéző hiányában, maga végzi a főszámvézői munkát is.

**Egy cseh hivatalnok dinamittal szétrobbantotta alvó anyját, hogy megkapharintsza az örökségét.** Borzalmas módon ölte meg anyját Jakcsity Béla szepességi adóhivatalnok. A hivatalnokra anyja halála után nagy örökség várt. Tegnap este hazament, alvó édesanyja ágya elé dinamitpatrót helyezett és felrobbantotta. A patrón darabokra szakította a szerencsétlen asszonyt. A hivatalnok eltűnt. A hatóságok országos körözőlevelet adtak ki ellene.

**195 dinárért olyan szép és jó női maradék TROTTOR-cipőt vehet, hogy okvetlenül meglesz vele elégedve.** Vilim Herzfeld.

# PLEITZ FER. PÁL

## KÖNYVNYOMDA

VELIKIBECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 5. SZ.

Nyomtatványok a legmodernebb kivitelben - Lapkiadás - Nyomtatványraktár - Vonalozó-intézet  
Tömöntöde - Könyvkötészet  
Ruggyantabélyegzőgyártás

Telefonszám  
21Alapított  
1846